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Nasy-Kiiyi iő ti a kimlóhiva- 
la linn, linv.i a iaj» szi-licini 
vé.szi't illető közlemények 

Küldendők.

K iadöliivalal :
CllíNKR J JÓZSEF 

(ia|i'rnasy kereskedése, iiuvá j 
az előfizetések es hirdetések i 

bérmentesen küldendők.
Kéziratok nem adatnak

vissza.
dű 6d

VEGYES TARTALMÚ HETILAP

Előfizetési feltételek :
helyben házhoz hordva vagy 

vidékre postán küldve 
egész évre 4 írt, 
félévre ... 2 frt, 
negyedévre 1 frt

Hirdetmények dija:
□ ezentiméterenként 3 kr. 
Kereskedők és gyárosok kü­
lön árkedvezményben része­
sülnek. Bélyegdij 30 kr.

Nyilttér sora 20 kr.
MEGJELENIK MINDEN VASÁRiNAPOIN. «a *9am

Gazdáink baja.
Tény, hogy a folyó év nem tartozik a gaz­

daságikig kiváló jó esztendők közé. A gazdák 
panaszolnak, hogy nincs ára a búzának, nincs 
ára a marhának, rosszul sikerült a kukoricza, 
kevés a takarmány, még kevesebb a bortermés :

- ellenben nagyon drága a napszám és rósz 
a cseléd. \ ilágos, hogy ugv kellene a dolognak 
lenni, hogy sok búza, tömérdek kukoricza te­
remjen és mindezt drágán, de legalább is jő 
áron lehessen eladni. Miután pedig ez nincs Így 
s a gazdák zúgnak, mindenesetre pedig aggo­
dalmakat táplálnak a kedvezőtlennek tetsző jövő 
iránt, — elérkezettnek látszik az idő, midőn az 
úgynevezett agrárius párt előáll és a rósz ter­
mését s a rósz árakért megtámadja a merkan­
tilistákat s azzal vádolja a kormányt, hogy csakis 
az ipart pártolja s nem törődik a mezőgazda­
sággal. Persze, nehány évvel ezelőtt mind csak 
az volt a jelszó : ipart a székelyföldnekT terjesz­
teni kell a házi ipart! kedvezményeket kell adni 
a gyáriparnak, hogy szorítsa ki az idegen gyár­
ipar termékeit! s különösen nálunk az erdélyi 
részekben nagyon szükségesnek találták az ipar 
fejlesztésre, ipartanitásra való oktatást, s erősen 
örvendettünk a cellulose, meg ezukórgyáraknak, 
milyenek az előtt nem léteztek s most éppen 
bámuljuk a nagy sodagyárt, melynek százezerekbe 
kerülő épületei egész városrészt alkotnak ott a 
maros-újvári Maros parton.

Hát mindezen körülményeken nem kell na­
gyon csodálkoznunk. A mi gazdáink nagy része 
nem sokat vizsgálja a világ-kereskedelem s a 
világterme adatait, melyeknek hatása alól immár 
nem vonhatjuk ki hazánkat. -----

Egyszerűen úgy gondolkozik, hogy. fizetnie 
kell adót, papot, iskolát, nótáriust, útadót s a

pótadók sokféle nemét. Aztán meg müveit em­
bernek szüksége van kocsira, lovakra, újságra, 
jő szivarra, konyakra; nem lakhat!k nádfedelü. 
sövényfalu házban; nem járhat házi szőttesben, 
sem brassói kék, vagy szürke posztóban, de ha 
anglius kelméből is készítteti kabátját, azt nem 
hordhatja még akkor is, midőn kiment a divat­
ból, — szóval: sok a költség, s erre fedezetet hon­
fiét várhatna inkább, mint ettől a derék ma­
rosmenti, vagy küküllö-völgyi földtől, melyet szor­
galmatosán feltör, bevet abban a reményben, 
hogy miután ö azért lennel, hogy bőven teremjen 
s a mit learat, azt jó áron el is adja, — nyakra- 
főre veti a sok búzát s aratás után csodálkozva 
nézi, hogy hiába küldi piaczra terményét, az 
emberek csak annyit vásárolnak, amennyi kell, 
mert felesleget nem szívesen gyűjt senki sem a 
hambárjába.

A tömeges nagy termelés következtében be­
álló nagy kínálat lenyomja a piaczi árakat s 
mert ezt a körülményt a világpiaczokon szintén kon- 
kurráló amerikai, orosz és román búza beözönlésé- 
n ek lehet tartani, a véd vám hiányát vetik fel keserves 
nehezteléssel, melytől most már zeng az országháza.

Nem lehet nekünk beleegyedni ebbe a vi­
tába, ámbár azt megjegyezhetjük, hogy több mint 
100 éve vitatkoznak e felett Európában s az 

I egyes államok felváltva próbálták ki ""ff*" véd-'
I vám s a szabadkereskedés minden rendű pana- 
1 ceáját. De azt mégis helyén valónak tartjuk, 

hogy a mi gazdáink is gyűljenek össze s beszél­
jék meg a helyzetet okosan, alaposan ; kellőleg 

I tájékozva egymást, keressenek módot, hogy a 
i túltermelés káros hatását okszerűbben miként 
lehetne elkerülni s a föld jövedelmét más ter­
melési ágak mellett nemcsak megszerezni, hanem 
fokozni is. Hogy a megyei gazdasági egylet al­

szik. azt látjuk; de hogy ilyenkor is miért alszik, 
azt már legalább is furcsának találjuk s legfeljebb 
azt a mentséget gondoljuk, hogy tehetetlensége ér­
zetében nem törődik megyénk gazdasági ügyeivel, 
már pedig törődnie első sorban ez egyletnek kell, 
jó lesz leilát gyorsan felébreszteni s éber figyelmű, 
tevékeny férfiakat állítani vezetésére.

A közigazgatási bizottság gyűlése.
Zeyk Dániel főispán elnöklete alatt folyó hó 

i4-én megtartott gyűlésen jelen voltak a válasz­
tott tagok közül: Batta Bertalan, gróf Bethlen 
Sándor, báró Kemény Endre. Kiss Bálint, Sza- 
lánczy Lőrincz, gróf Teleki Domokos. Az alispáni 
jelentés a nagy-csergedi zavargás előadásával kez­
dődőkig, melyről lapunk múlt számában emlékez­
tünk meg Azután Mendel M. borbándi malom 
építésének és a kir. kincstárnak abrudfalvi gátjá­
nak részletes előadása következett, melyekben az 
alispáni határozatok jóváhagyattak. F.-orbói Szima 
Nikolae és 0. dályai Stán Filimon kivételes nősü- 
lési engedély iránt beadott kérései ajánlólag fel­
terjesztettek. A nagy-enyedi vadásztársulat panaszt 
emelvén az orvvadászok pusztításai miatt, elhatá­
roztatott, hogy a nagy-enyedi és tövisi piaczra 
hozott vadak származása az illető vadászterület 
tulajdonosa, vagy bérlője által igazoltassék, e vég­
ből teendő intézkedésre a belügyminiszter felké­
ressék. Miután nagyon sok község van olyan, 
melyből az idén egy krajezár útadó sem folyt be, 
ezen községek elöljárói ellen a felelősség kimon­
datott s igy a végrehajtás ezek költségén fog esz­
közöltetni.

A m. kir. pénzügyigazgatóság jelentése sze­
rint. a múlt évi hátralékot is beleszámítva az 
összes egyenes adótartozás egy millió 225363 frt 
81 krt tett, melyből október havában befolyt 
57128 frí 24 kr, összesen ez évben 437966 frt 
10 kr, a hátralék tehát 787397 frt 71 kr. A 
had mentességi adó befizetése aránylag a legked­
vezőtlenebb, amennyiben a 74704 frt 80 kr tar. 
tozásból csak 4712 frt 27 kr lett befizetve. El-

Oh hiszek én . . .
Oh hiszek én a boldogságban,
Benne bízni én még tudok,
Mondja akárki, mindhiába,
Én pesszimista nem vagyok.
Érzem, tudom, hogy szép az élet,
De engem múltak árnya nyom,
Beám volt mérve, mindhiába.
Csak felsír a bú ajkamon.
S hiszek mégis a boldogságban, ’ tsíZí 
Bár engem messze elkend, : ' o
Tudom: érte a nagy világMhj' nüv-n 
Nem csak én küzdők egyediéi. • •

Szílak Róza.

Neked.
Kék szemedben felragyog a mennyország ;•
Nem is tudom, mi vonz engem te hozzád *
Tán szép szemed, tán mosolygó kis ajkad,
Nem is tudom, minek csüggök úgy rajtad ?

Kék szemedet rám vetetted ingsglggya.; .
Elhallgattam énekedet zokogva.
Felragyogott szemedben a menyorszag, , .
Mond meg nekem, mi vonz engem te hozzád*

Taníts meg a szerelemre engemet!
Hadd leljem fel szép szemedben egemet ! 
Ragyogjon rám szemedből a mennyország,
Tán megtudom, mi vonz engem te hozzad ?

Váradjai.

A FELHŐ K.
Werner Gyulától.

A négy Csetneki leány-testvér közül kettő már 
férjnél volt, kettő még nem rég került ki a felsőbb 
állami leányiskolából.

Ha a négy Csetneki leány valahol nyilvánosan 
megjelent, az utcza élezelöi azt mondták rá: itt jön a 
négyes fogat.

Szép négy leány volt, magas, karcsú, fekete, igazi 
örmény típus. Jól tudtak öltözködni, különösen Esztike, 
a ki mindig a Divatlapokat forgatta.

Utóvégre . minden nő-szeret öltözködni, s én tu­
dom méltányolni a szép ruhát, mint valami pompás 
vignettát a kirakatba kerülő kognakos üvegeken. De a 
mit Esztike az, öltözködéssel véghezvitt, az már olyan 
tulság volt, melyért neki istenigazában meg kellett 
bűnhődni.

Az eset ez.
Keresztesen jogászmajálisra készültek, Ezek a 

majálisok rendesen jól szoktak sikerülni. Most is meg­
volt a fényes sikernek minden biztató előjele. Két mi­
niszteri fogalmazó jött le leánynézőbe, a mi a mamák 
és leányok harci kedvét hatalmasan feltüzelte. Csíz Pa­
linak sikerült lehozni a rimaszombati hires cigányokat. 
Az öreg patikárus meg — a ki örökös zöld kabátjában 
olyan volt, mint valami roppant nagy leveli béka — 
esőt jósolt.. Az eső elengedhetetlen feltétele volt annak, 
hogy .a keresztszegi jogász majális jól sikerüljön. Ha 
ugyanis szép idő volt, tizenegy óra télé már mindenki 
hazafelé igyekezett, mert a szarvasforrás körül igen 
meghüvösödütt az idő s az ezerholdas fenyőfaerdoből 
csípős szél fujdogált a könnyű batiszt ruhácskákban s ki­
vágott csipkederekakban didergő leány- és asszonyuépre.

De ha esett az eső, felkerekedett az egész tábor, 
bevonult a kaszinó nagytermébe és táncolt, mulatott 
hajnalhasadásig.

A csetneki kúrián is hire ment a patikárus jós­
latának. Esztike haragudott érte s szidta a rossz időt, 
mint a bokrot.

— Legalább reggelig táncolunk — veté közbe 
Erzsiké (a másik hajadon testvér), valami bolondos ké­
ri ngőt dalolva hozzá.

— Hát a rózsaszín ruhám! — duzzogott Esztike, 
— nem vehetem fel, ha esőt várhatunk.

Igaz, hogy az Esztike rózsaszín ruhájával reme­
kelt a pesti szabó. Mikor hire ment, hogy Lengő Pál 
belügyminiszteri fogalmazó holmi szeretetreméltó utó­
gondolatokkal jő le a majálisra, a sietve összehívott 
haditanács pesti ruhák varratását határozta el. A ha­
tározat keresztülvitelével a papát bizfták meg.

Végre délfelé kiderült. A fenyegető felhők elvo­
nultak s Esztike felvehette rózsaszín ruháját. Kékesfe­
kete hajába egy piros leándert tűzött s jókedvűen, a 
biztos győzelem tudatában nézte meg magát néhány­
szor a nagy állótükörben.

— Szép vagyok ? — fordult Erzsikéhez, a ki 
semmi szin alatt sem akarta felvenni a pesti szabó 
csipkés remekét s egyszerű karton ruhácskába öltözött.

— Nagyon szép vagy.
— Te igy akarsz kijönni ? — mondá Esztike. 

Olyan vagy igy, mint a hamupipőke.
— A királyfi igy is rám talál, felelt tréfásan 

Erzsiké. A patikárus megmondta, hogy eső lesz. Min­
dig a ruhám sorsán aggódnám, a felhőket nézném, nem 
a táncosom szemét.

Elindultak. Lengő Pál a kis ülésre jutott Erzsiké 
mellé. A kis leány elfogulatlanul csevegett, egyik tárgy-
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lenben az italfogyasztási adó 301189 frt 47 kr 
összegéből 284437 frt 70 kr befolyt s igy csak 
16751 fit 77 kr a hátralék, melynek nagyobb 
része, valószínűleg be lesz fizetve az év két utol­
só hónapjában.

Az illetékek szintén rosszul fizettetnek be, 
igy 314 332 frt 05 kr. tartozásból csak 58 543 
frt 60 kr. jött be, ámbár a múlt évi fizetéssel 
egybehasonlitva, az eredmény kedvezőbb Az ille- 
ték-egyenérték czimen fennállott 43 712 frt 13 
krból 18.692 frt 04 kr. fizettek be Több adótör­
lés elintézése és az árvaszékek tevékenységének 
tudomásulvétele után a kir. építészeti hivatal tette 
meg havi jelentését, mely szerint a f. évi épitKe­
zesek és kavics szállítások nagyobb része be lett 
fejezve, — az útadó azonban rosszul foly be. A 
kis-küküllői h. érdekű vasút vármegyénket is Ka- 
rácsonyfalvánál, illetőleg Balázsfalva falunál érin­
teni fogja s ezért a közigazgatási bejárásnál a 
kir. épit. hivatal főnöke részt vett, ki egy meg­
felelő állomás létesítését kívánta Balázsfalva falu­
nál Több vállalkozónak illetménye kiutaltatván, — 
bejelentetett, hogy miután Kodsa János vállalkozó, 
elegendő pénzhiány miatt nem tudott megfelelni, 
a m.-újvári járásba más kavics-szállitókat kellett 
felfogadni, kik a szállítást meg is kezdették.

A megyei utakat felülvizsgáló miniszteri kül­
dött jelentése alapján a miniszter több részletes 
utasítást adott ki. melyek a mennyiben az útalap 
engedni fogja, teljesitendők lesznek. A kir. tanfe­
lügyelő több fegyelmi vizsgálat elrendelése iránt 
tett előterjesztést, melyeket a bizottság el is fo­
gadott s azután havi jelentését tette meg, mely- 
szerint a zalathnai görög kath egyház tanképe- 
sitő vizsgát nem tett tanítót alkalmazott, a ker- 
penyesi gör. kel. tanító oklevele pedig nem ér­
vényes. Zalathnán az állami iskola épül, Abrud- 
bányán pedig szép ünnepélylyel meg is nyitta­
tott. A verespataki óvoda tervei elkészültek. A 
tanfelügyelőséghez Székely Lehel osztatott be. Dr. 
Magyary K. jelentése szerint az egészségügyi ál­
lapot kedvező volt október havában. Azonban a 
roncsoló toroklobb 18 községben 72 beteg közül, 
35-töt ragadott el. Felső-Újvárt egy beteg „Se­
rum-“ mai kezelve, meggyógyult. A 4 rendezett 
tanácsú városban meghalt 19 férfi, 11 nő. 15-el 
kevesebb, mint szeptemberben. A megyei kórház­
ban ápoltatott 69 beteg, meybalt egy, ápolás alatt 
maradott 36. Referens.

Orvosgyógyszerész egyleti közgyűlés.
Az őszi teendők miatt az ülés nov. 6-án tartatott 

meg a tagok szép részvéte mellett. Dr. Magyaii elnök 
megnyitó beszédében azon óhajának adott kifejezést, 
vajha a roncsoló toroklob ellen felmerült sémin gyógj- 
mód sikerre vezetni. A titkár jelentése szerint a lefolyt 
évben a szaküléseken dr. Boér, dr. Magyar! és di. 
Winkler tagok tartottak előadást és utóbbi, valamint 
dr. Mendel Manó betegeket is mutattak be.

A könyvtárnok jelentése szerint az egylet könyv­
tára szépen gyarapodik és az egyleti tagok által sű­
rűn használtatik, s igényüket a gyarapításokkal kiegészí­
teni képes.

A pénztár állása sem rossz, van pénz és elfogyott 
az adósság. Edenburg nagy müvének utolsó egy száz 
forint részlete is lefizettetvén.

A költségvetés és beszerzendő irodalmi müvek 
megállapítása után elhatároztatik, hogy a júliusi ván­
dorgyűlés 1895-ben Tövisen, 1896-ban Abrudbánván 
tartatik meg, addig utóbbi helyre legalább Zalathnáig 
vonaton fogunk utazni.

A szakülés tárgyai közül felemlíthető: Mátyás 
Károly értekezése a lépfeuéről, dr. \\ inki értől készít­
mény bemutatása, egy sikerrel operált gümös térdcson­
kolás (resectio) esetéből, a láb megtartásával. Tapp 
János a ebinin és sóiról étekezett érdekesen; dr. Má­
tyás Mihály pedig a roncsoló toroklob elleni serum 
gyógymódról, Fülöp József bemutatta a serum fecsken­
dőt és serumot magát.

A gyulafehérvári vándorgyűlés alkalmából az egy­
let a város közönségének és kartársaknak élükön dr. 
Náthánnak a szives fogadásért köszönetét szavaz.

A Magyar Nemzeti Történet tíz kötetben.
Miltoniumi kiadás.

Képes diszmii a müveit közönség számára.
Szerkeszti Szilágyi Sándor.

Kiadja az Athenaeum irodalmi és nyomdai rész- 
vénytársulat.

Két ivtizednél több múlt el azóta, hogy Magyar 
Hazánk történelméről az utolsó nagyobb szabású s az 
egész anyagot összefüggésben tárgyaló mű megjelent. 
Ezen hosszú időn át a müveit nagyközönség méltán 
panaszkodott, hogy számára történészeink alig produ­
kálnak valamit. Ennek daczára azonban ez évek még 
sem múltak el eredménytelenül, mert tudósaink 
valóságos hangyaszorgalmat fejtettek ki a történelmi 
kútfők felderítése és számos kisebb-nagyobb vitás kér­
dés megoldása körül, úgy hogy százakra rúg azon tu­
dományos becsű kötetek száma, melyek e két évtized 
alatt a kutató történettudósok használatára megjelentek.

Ugyancsak ezen idő alatt fejtettek ki történef 
Íróink nagyobb és behatóbb munkásságot művelődés­
történetünk múltjának felderítése körül és azóta fog­
lalt teres irodalmunkban a történeti munkák illuszt­
rálása is, mely a történeti alakokat s eseményeket, 
valamint a mütörténeti alkotásokat is szemlélhető alak­
ban mutatja be az olvasónak.

E nagy előkészületeknek köszönhető, hogy most, 
midőn a kormány az országos kiállítás s számos ál­
landó alkotás, a vármegyék és városok kulturális in­
tézmények létesítése s a történelmi emlékek művészi 
megörökítése által vesznek részt a nemzetek életében 
annyira ritka ünnepélyen, a magyar nemzet minden 
egyes tagjára nézve is megadatik a lehetőség arra, 
hogy saját házi tűzhelyén emelhessen emléket az ezer­
éves küzdésnek, a nagy eseményekben és nagy tanul­
ságokban oly gazdag nemzeti múltnak, hogy a magyar 
nemzet történelméről oly remek müvet szerezhessen 
meg, mely mint a millenniumi ünnepségek legállan­
dóbb emléke késő utódai előtt is az ő hazafias érzésé- 

! nek tündöklő bizonyítékát képezze.

Éppen ez indította az Athenaeumot arra, hogy a 
Millennium alkalmából közzétegye

A Magyar Nemzet Történetét a legrégibb időktől napjaink g.

Tíz nagy 8-adrét alakú vaskos kötetben.
Több ezerre menő illusztráczióval, színes képmel­

lékletekkel, szövegképekkel, térképekkel, facsimilékkel, 
s a legkitűnőbb festőművészek történeti alkotásainak 
reprodukálásával.

Az anyag bősége, forások gazdagsága, a részle­
tek s kritikai kérdések tisztázása ma már csaknem 
lehetetlenné teszik, hogy ezt a feladatot egy ember 
oldja meg. Ez a meggyőződés bírta a kiadó társulatot 
arra az elhatározásra, hogy legkiválóbb történetíróink 
közül éppen azokat, kik egy-egy korszak tanulmányo­
zásának szentelték idejűket, közreműködésre felszóllitsa 
és igy minden egyes korszak megírására egy-egy ki­
váló erőt nyerjen meg. így jöt létre a Millenniumi Tör­
ténet, mint a tudomány színvonalán álló s a mellett 
bárkinek is élvezhető olvasmányul szolgáló nagyszabású 
nemzeti vállalat.

A műnek egységes szerkesztését Szilágyi Sándor, 
történetírásunk régi bajnoka, vállalta magára (a gaz­
dag képanyag kiszemelésében, a megfelelő művészi re- 
produktionális eljárás megválasztásában pedig kiváló 
szakembereink fogják őt támogatni).

A több ezerremenő képek tekintetében a Millen­
niumi Történet minden hasonló irányú magyar válla­
latnál gazdagabb és fényesebb leend.

A inti beosztása a következő:
Bevezetés a Magyar Nemzet Történetéhez. írja 

Vaszarv Kolozs herczegprimás.
I. Kötet: Pannónia. írják Fröhlich Róbert és Ku- 

zsinszky Bálint. A vezérek kora . írja Marczali Hen­
rik. Második kötet: Az Árpádok kora. írja Marczali 
Henrik. III. kötet: Az Anjouk kora. írja Pór Antal. A 
luxenburgi ház. írják Fejérpataki László, Schönherr 
Gvula (egyszersmind segédszerkesztő) és Czobor Béla. 
IV. kötet: Mátyás király. A Jagellók kora. írja Frak- 
nói Vilmos. V. kötet: Á Separatio, Habsburgok és Bát­
horyak. Bocskay. írja Károlyi Árpád. IV. kötat: Küz­
delem a nemzeti önállóságért, 1608—1690. írja Angyal 
Dávid. VII. kötet: II. Rákóczy Ferencz kora. írja Tlialy 
Kálmán. VIII. kötet: A hanyatlás kora. 1712—1815. 
írja Marczali Henrik IX. kötet: Az ujjáébredés kora. 
1815 — 1848. írja dr. Ballagi Géza. X. kötet: A mo­
dern Magyarország. 1848—1895. írja Marczali Henrik. 
Millenniumi epilog. írja Jókai Mór.

Az Athenaeum társulat e Millenniumi Történetet 
az ezredéves ünnepélyek legállandóbb alkotásává óhajt­
ván tenni, azt famentes, erős, külön vízjellel ellátott 
papíron nyomatja.

Az első füzet november 8-kán jelent meg.
Ez első füzet két önálló s 12 szövegbe nyomott 

illusztratióval van díszítve, Kitünően sikerült heliogra­
vure Vágó Pál rajza : „a Magyarok Kiev előtt,“ a többi 
pedig részint hazai, részint oroszországi leletek s táj­
képek reproductiója.

A szöveg — Marczalitól — a történeti és nyel­
vészeti kutatások eredményeinek művészi feldolgozása. 
Megragadó képekben domborítja ki ezt a mythicus kor­
szakot s foglalja össze a hagyomány és történet igaz­
ságait. Egyiránt szép és igaz képet ad e korról.

Egy füzet ára csak 30 kr.
Megrendelhető (az első füzet mutatványul is) a 

kiadótársulattól (Athenaeum könyvkiadóhivatala Buda­
pest, Ferencziek tere 3.) és minden könyvkereskedés­
től. Ajánljuk t. olvasóink figyelmébe.

ról a másikra szökdécselve. Nagyobb lármát csapott, 
mint a szarvasforrás minden rigója összevéve.

Esztike feszes volt kissé. Félve óvta ruháját, ne­
hogy összegyűrődjék ; egyenesen, mozdulatlanul ült he­
lyén, nehogy frizurájának baja essék.

Táncközben mégis megjött a kedve. Gyönyörűen 
táncolt, Lengő Pál csakúgy lengett vele.

— Gyönyörű pár, súgta a patikárus a szomszédja 
fülébe, de oly hangosan, hogy mindenki meghallotta.

_ Az Isten is egymásnak teremtette őket, vála-
szolá a fiatal doktor, a ki Erzsikével tánczolt.

Erzsiké néhány perc óta nagyon szórakozott volt. 
Csak félfüllel hallgatta a doktort, szeme testvérét és 
Lengő Pált nézte. Máskor nevető, pajzán szemében most 
valami halk szomorúság látszott. A fiatal lány múló 
szomorúsága, a ki egy férfiról azt hitte egy pillanatig 
— de csak egy pillanatig — hogy az őt szereti.

A miniszteri fogalmazó ezalatt kezdett beleszé­
dülni az Esztike mélységes fekete szemébe.

A lánv nyugodtan és szilárdan nézett rá; szeme 
hidegen fénylett, mint a horog vége, melybe a hal be­
leakadni készül.

— Csak Pesten vau élet, mondotta sóvárán.
— Öntől függ, hogy ott éljen, Esztike, felelte a 

fiatal ember s veszedelmesen közelhajolt a lányka ked­
ves, üde arcához.

E pillanatban megadták a, jelet a tánc félbesza­
kítására. A társaság elszéledt s leült a terített aszta­
lokhoz.

Lengő Pál karonfogva v„-zette Esztikét s mellette 
foglalt helyet. Suttogva beszélt hozzá s az udvariassá­
got elszántan félrevetve, egyedül csak őt szolgálta ki. 
Tévedésből elcserélte poharukat.

— Megittam a szerelmét, — mondá aztán neki.

Esztike reá nézett, változatlanul nyugodt szemével.
— Akkor uj bort ivott meg.
Uj bort! A kis leánynak igaza van. A szerelem 

szőllejét most szedte meg vigyázva az ifjú; az édes 
fiatal must ki nem forrva, le nem higgadva gyöngyö­
zött előtte. Közel volt, hogy lerészegedjék tőle. S a 
lányka szivét előtte még senki sem szedte meg. Senki. 
Ő volt a legeslegelső. Ezt jelentette az „uj bor.“

A legvonzóbb beszélgetésbe voltak elmerülve, mi­
kor Esztike — végzetes elhatározással — az égre nézett.

A fák fölött hirtelen felhők szaladoztak össze. 
Esztike elsápadt ijedtében. A rózsaszín ruhát veszede­
lem fenyegette, a patikárus jóslata kezdett beteljesedni.

Ettől a perctől fogva a lány szórakozottá lett. 
Nem voltak már többé oly csillogó ötletei. Nem hall­
gatta már egész leikéből a Lengő Pál vallomásait. A 
rózsaszín ruha sorsa nehéz felleg gyanánt ülte meg 
szivét.

Gavallérja nem tudta a hirtelen változás okát 
Szerette volna beszélgetésüket tanuk nélkül befejezni. 
Sétát indítványozott a tó körül. Ott csak talál rá ked­
vező alkalmat, hogy a többitől észrevétlenül elszakad­
janak.

Esztike határozottan visszautasította a hosszú séta 
tervét. Ő nem megy oly messzi az erdei faháztól, hol 
az eső elől menedéket találhat.

Lengő Pál kétségbe volt esve, hogy haditerve du­
gába dől s mindent elkövetett, hogy a leányt határo­
zatának megváltoztatására bírja.

— Komoly beszédem volna magával, Esztike.
— Beszéljen itt.
— Négyszemközt szeretnék valamit mondani.
— Itt sem háborgatja senki.
— De nagyon kérem.

Egy esőcsepp esett a leány világos szinü kesz­
tyűjére.

— Nem tehetem.
— Mért ne tehetné ?
— A ruhám . . .
Rózsaszín ruhájára mutatott, mely csodálatosan 

jól állt neki.
Lengő Pál otthagyta s mélyen megsértődve düny- 

nyügte: Nem tud értem feláldozni egy hitvány ruhát.
Isten látja lelkemet, hogy igazat mondok. A fii- 

tal ur szive nagy keserűségében hitványnak nevezte 
egv karcsú palackba lehúzott kiforratlan, fiatal bornak 
a rózsaszínű vignettáját. Ha a lány hallotta volna.

Erzsiké azonban igen jól érezte magát a bús képű 
lovag társaságában.

A kis társaság (mindössze hatan voltak, három 
leány, három férfi) körüljárta a tavat. Egy tekepálya 
esett utjokba. Erzsiké kissé felfogta szoknyáját, (csak 
annyira, hogy finom bokáját Lengő Pál megláthatta, 
ha akarta) és kidobott egy nagy golyót, mely lassan 
indult meg, aztán dülöngőzni kezdett, mint a részeg 
ember, végre nagy szerencsésen kiért a tekepályának 
éppen a közepéig.

— Na, én ugyan szépen kimutattam az erőmet, 
mondá Erzsiké s dacosan a férfira nézett,

— És kimutatta a kis lábát, felelt Lengő Pál, a 
ki most nézte meg először jól a hamis, jókedvű, bájos 
arcot.

— Esztinek kisebb lába van, mint nekem. Maga 
azt nézze.

— Maga is fél az esőtől ? kérdé Pál ur, egy hir­
telen ötlettől megkapatva ?

(Folytatása és vége következik.)
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közérdek.
VEGYES HÍREK.

A régi Enyed. A ki végig halad a párat- 
lanul girbe-görbe Szt.-Knály-utczán, vagy megtekinti a 
templnmkastély hatalmas falait, - azt hiszi, hogy a 

u.s/ti András Krónikája szerint 1239-ben (?) épült 
Enyed csakis itt terjedhet el. Pedig az a rengeteg sok 
mi, melyet a varos körül időről-időre felfedeznek, még 
olyan távolban is, mint az orsz. fegyintézet területe 
továbbá a légi épület alapfalak azt tanúsítják ho-y 
a regi Enyed majdnem megfelelt a mostani területnek, 
me legújabban is micsoda felfedezéssel gazdagította 

banm bácsi, városunk hírneves gazdája a tudományt! 
a kozepso malom s a régi katonaistáló közti téren, a 
malomárok partján, régi épület nyomokat vett észre 
Neki állítja embereit s föld alól szépen ki kerekedi k 
cgy régi kápolna alapzata, alatta sírbolt, tömérdek 
csonttal, felettük egy teljes épségben megmaradt ha­
talmas sírkővel, mely az 1574-ben elhalt Szegedi Fe- 
rencz emlékét tartotta meg az utókornak. Az ásatás 
még tolv, mert a kutató kíváncsiság sokat akarna tudni 
a múltról, melynek történetét, sőt még nyomait is oly 
hamar elfeledtük.

Hymen. Dr. Varró Indár tóvárosi jeles mütő 
orvos, f. hó 12-én kelt egybe Pinfsich Wimrnev Clarisse 
urhölgygvel. Az ifjú pár nászutjában felkereste váro­
sunkban az örömszülőket, kiknek öröméhez mi is csat­
lakozunk legjobb kivánatainkkal.

a régi városház nagytermében s ott látni fogja a világ­
hírű mimikus és japánmüvész mutatványait, mely ké­
pes még a legridegebb embernek ajkára mosolyt'vará­
zsolni. Mint hasbeszélő, vele még egy bűvész sem mert 
versenyezni. Programmjának minden egyes számát — mi­
vel szigorúan szolidul van produkálva — a legnagyobb 
élvezettel családok is megtekinthetik. Bővebb felvilá- 
gositást a kiragasztott plakátok nyújtanak.

Magkereskedők és vásárlók figyelmébe.
A kolozsvári kereskedelmi és iparkamarának a kereske­
delmi minister megküldte azt a kimutatást, a melyben 
a hazai erdőbirtokosoknál folyó év őszén eladásra ke­
lülő íamagvak eladási helye, ára és mennyisége fel 
van sorolva, a főbb tételeket felsorolhatjuk a követke­
zőkben : eladásra kerül kocsános tölgyfa mag 1135 III. 
és 1509., kocsántalan tölgyfa mag 469 III. és 1009., 
csertőig}mag 4So HL, liiczíenvőmag 289.. jegenyefenyő- 
mag 179. es 5 HL, erdei fenyőimig 750 kg. és 500 Hl. 
vörösfenyőmag 100 kg. akáczmag 2 HL kőrisfamag 29., 
szelidgesztenyemag 12 Hl. Részletesebh felvilágosítást 
hMijt. a kamara irodája.

— Egy hatalmas vágást mért Szász-Csaná- 
don egy csendőr az őt megtámadom, kit csendre intett 
tárnáival együtt. A szerencsétlen azonban a csendőrre 
rohant, szuronyos puskáfát kicsavarta kezéből s azzal 
neki döfött. A csendőr azonban nem vesztette el lélek­
jelenlétét, egy pillanat alatt kirántotta kardját s félre 
ütötte a döfést s egyetlen vágással leszelte a támadó

Sz. 3827 — 894. közig.

H i F h 1 1 61 í.
Alólirt városi hatóság ezzennel közhírré teszi, 

hogv a váios tulajdonát képező alsó. középső és felső 
(tót-utczai) egyenként 3 kövü lisztelő malmok,
nemkülönben a bel pia ez i szemét- és vásárvám, 
1895. évi január 1-től, három egymásután kö­
vetkező évre, folyó évi deczember 3-án, a vá­
rosház tanáncsi irodájában tartandó nyilvá­
nos szó és zárt írásbeli ajánlatok elfogadá­
sával bérbe fognak adatni.

Kikiáltási ár:
1) az alsó malomra évi 2200 irt,
2) a közbelső malomra évi 3333 frt 33 kr.
3) a felső malomra 1000 frt.
4) a belpiaczi szemét és vásárvámra évi 3333 

forint 33 krajezár.
Árverezni óhajtók kötelesek az árverezés előtt a 

kikiáltási ár !i) százalékát készpénzben letenni.
bérlő biztosítékul egy évi bérösszegnek megfe­

lelő készpénzt, vagy ovadékképes papirt. esetleg ingat­
lanban legkevesebb kétszeres értékű ingatlant köte­
les nyújtani.

~A városi tanácsból.
Xagy-Enyeden, 1894. november 14-én.

KOVÁCS GYULA,
1 — 3 polgármester.

— Kitüntetés. O Felsége dr. Nagy Albert II. 
oszt. honvédfőtörzsorvosnak, az I. honvédkerületi pa­
rancsnokság egészségügyi előadójának a Ferencz-József 
rendlovag keresztjét adományozta. A jó ismerősök nagy 
száma közül mi is gratulálunk a megérdemelt kitün­
tetéshez.

— A megyei phylloxera bizottság f. hó
14-én a szokott érdeklődés mellett tartotta meg rendes 
gv ülését Csató János kir. tanácsos alispán ur elnöklete 
alatt. Székelyhidy Viktor megyei phylloxera biztos je­
lentése szerint az utóbbi gyűlés óta újabb inficziált 
község nincs, a mi örvendetes tudomásul szolgál. Mo­
nora községben szénkéneggel a helybeli viuczellé; ké- 
pezde igazgatója Mo.ágyi István, és Székelyhidy Viktor 
vezetése alatt közel 2000 □-meter területen irtás al­
kalmaztatott. a mely irtás a phylloxera terjedésének 
meggátlására mindenesetre nagy befolyással lesz. Az 
Alvincz-Borbereki phylloxera infectió terjedésének meg- 
gátlására 10 Mm. szénkéneg és 5 drb. gép kéretett a 
földmivelési minisztériumtól. A bizottság minden üd­
vösnek mutatkozó intézkedést megtesz arra nézve, hogy 
a phylloxera terjedése meggátoltassák, a mely lelkis- 
mere.es munkájáért; a vármegye szólőmivelő közönsé­
gének áldzatkészségére és támogatására számíthat..

Naptárkedvelők szives figyelmébe. A 
„Közéidek naptára,“ gazdag tartalommal és képekkel 
illusztrálva megjelent. A csinosan kiállított naptárnak 
áia 30 krajczái. A vásárok jelzése a kereskedelemügyi 
miniszternek legújabban kiadott jegyzéke szerirt lett 
összeállítva. Iparos és kereskedőnek a „Közérdek Nap­
táráénak megszerzése igen ajánlatos. Fenti naptárt még 
ajánljuk a t. közönség pártolására, mivel e naptárból 
Nagy-Enyed városáról sok szépet es jót olvashat. Kap­
ható Girner J. József papír- és könyvkiadó-üzletében.

A „Serum“-mal, a dif téri cisz ezen nagyszerű 
orvosságával Maros-Újvárt is igen jó sikerrel tettek 
kísérletet. Nagy baj, hogy a szer igen drága, még na­
gyobb kár, hogy e kiváló szert rendkívül nehéz meg­
szerezni, mert keveset lehet előállítani az aránylag 
rendkívüli kereslethez képest.

Lapunk múlt számában jelzett tűzesetről 
szóló tudósításunkat, pótlólag azzal egészítjük ki, hogy 
a jelzett tűzesetnél az oltásban a kir. fegyházi tiszti­
kar- és őröknek legnagyobb részük volt.

— A választott törvényhatósági tagok kö­
zül Mecsér József bizottsági tag lemondván, a várme­
gye törvényhatóságának folyó év, október hó 27-én 
megtartott közgyűlésében hozott határozata értelmében 
nevezett tag helyében N.-Enyed r. t. város részére egy 
uj tagnak beválasztása rendeltetvén el, a választás fel­
sőbb intézkedés folytán f. év november hó 26 ára tűze­
tett ki; a választás a városi tanácsteremben reggeli 9 
órakor veszi kezdetét s délután 4 órakor végződik. 
Miért is felhivatnak az 1894-ik évre választói joggal 
bíró egyének, szavazatuknak az 1886. évi XXI. t.-cz. 
37. § a szerinti érvényesitésére. N.-Enyed, 1894. nov. lö.

— Gyászhir. Özv. Balogh Jánosáé Viski Róza 
életének 72. évében f. hó 14-éu meghalt, alig nehány 
nappal élvén túl fiának Balogh György ügyvédnek ha­
lálát. Gyermekei: Balogh Biti — Tánczos Jánosné, 
Berta — Szász Lajosné, — János, Béla, — Róza — 
özv. Klimes Károlyné, — Ilona és 12 unokája gyászolja. 
Temetésé f. hó 16 án volt. Béke poraira!

— Zene a kávéházban. A múlt vasárnap dé­
lután 2-től 3-ig az első zenekar concertet adott. Ez a 
játék ezentúl minden vasárnap és ünnepnap délután 
2 — 3 óra közt megtartatik, a mire az érdeklődő kő- ! 
könség figyelmét ezen az utón felhívjuk.

— Mulatságot kedvelők figyelmébe. A ki 
a mai estét élvezettel akarja tölteni, az ránduljon fel [

fejet. A kiszállott hadbíróság igazoltnak találta a jogos 
önvédelmet s a csendőrt felmentette.

jókarban levő zongora, pár hó - 
napra haszonbérbe vétetik. Bővebb felvilágosí­
tást ad e lap kiadóhivatala.

Szerkesztőség :
Dr MitiVARI KiHOLY. _____ TÖRÖK BERTALAN

Kiadó : UÍRNER J JÓZSEF

Nyomatott Girner J József könyvnyomdájában Nagy-fíuyeden.

«ns — sima, Koeuas, csíkos, virá­
gos, damtszolt minőségben (mintegy 240 féle dispositió és 2000 
kütömböző szín es árnyalatban) szállít postabér és vámmentesen 
a privatmegren telök lakisira HENNEBERti ti. (es. kir. udv. szál­
lító) s e I y e m g y a r a ZÜRICHBE 4. Minták, post .fordulóval 
küldetnek Svájezba címzett levelekre 10 kros és levelezőla­
pokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

Egész selyem, mintázott Foul ár (lókat
négy 450 külö nböző fajban), méterenkint 75 tártól 3 frt

78/894. sz. e. t.

Pályázati hirdetmény.
A nagyenyedi ev. rét. egyházközségben az eddigi 

harangozóI, temetőőri és vovatalszedői állások egyesí­
tésével újonnan szervezett

ágfiai 4
betöltésére ezennel pályázat hirdettetik.

Ezen állással 300 forint évi fizetés és az eddigi 
harangozó! lakás élvezete jár, azonban 300 forint biz­
tosíték letétele kívántatik meg.

Felhivatnak az ezen állást elnyerni kiváltók, mi­
szerint életkoruk, feddhetlen életük és eddigi szoVála- 
tiikat. valamint a biztosíték letételére képes voltukat 
igazoló okmányokkal ellátott folyamodásukat, f. évi 
deczember 1-éig alólirt fógondnokhoz nyújtsák be.

, A. szolgálati teendőket szabályozó utasítást tiszt. 
Szilágyi Farkar ev. ref. lelkész urnái megtekinthe- 
tik, ki az állás elfoglalása idejéről is felvilágosítást 
au nat.

Nagy-Enyeden, 1894 november 9-én.

Gáspár János,
^ főgondnok.

Eürdő megnyitás.
Tudatom a n. é. közönséggel, hogy Porond-utcza 

33. szám alatt, újonnan berendezett

meleg kád-fiirdömet
mai nappal megnyitom és a n. é. közönség rendelkezé­
sére bocsátom.

Fürdőm berendezésénél minden tekintetbe szem- 
elott tartottam, hogy kényelmes kádak, hideg zuhannyal 
valamint pontos, jó kiszolgálással és tisztaság által a 
fürdő közönség kényelmét megszerezhessem.

t ürdőm nappal és éjjel a fürdőközönség rendel­
kezésére áll, kivéve péntek d u. 5 órától szom­
bat délután 5 óráig.

Fürdő-jegy ára: Bérlet-jegy ruhával 30 
jegygyei 10 frt. Havi bérlet-jegy ruhával 10 
jegygyei 3 frt 50 kr. Meleg kád-fürdő egy­
szeri használatra 40 kr. Deák és katonajegy 
30 kr. Családi fürdő egyszeri használata 80 kr.

Remélve, hogy a n. é. közönség méltányolni fogja 
azon törekvésemet, hogy N.-Enyed városának egy régi 
szükségletét elégítettem ki és támogatása által vállalato­
mat elő fogja mozdítani, melynek elvárása mellett vagyok

N.-Enyed, 1994. nov. 18. kiváló tisztelettel

Salamon Ignácz.

: Sz. 2415—94. tkvi.
Árverési hirdetmény kivonata.

A balázsfalvi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Schmidt Mihály mono'rai 

j lakos végrehajt atónak, Grail Gusztáv és Graií Ottó ár- 
j verésem vevők és Grail Mihály végrehajtást szenvedő 

ellen 179 írt 16 kr. s jár. iránti végrehajtási ügyében 
a monorai 19. számú tjkvbeu A + 2 rend, 650. hrsz. 
22 frt, a 3. r. 697. hisz. 11 fit; a 4. r. 4933. hrsz. 
17 írt; az 5. r. 5115 hrsz. 45 frt; a 9. r. 3610/2., 3611.,

! 36 ] 2- Érsz. 435 fit: a 13. r. 2671/2., 2672/2. hrsz. 61 
Irt és a 16. r. 5194/2., 5195/2. hrsz alatt foglalt in­
gatlana 130 Irt megállapított kikiáltási árban a vég­
iéiül jtásos viszárverést elrendelte, s hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok 1894. évi deczember hó 10. 
délelőtti 10 órakor Monora község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok 
10 %-at készpénzben vagy az 1881. EX. t.-cz. 42. §-ban 
jelzett áifolyammal számított óvadék képes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t-cz. 107. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál előleges elhelyezésről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság telekkönyvi kiadóhivatala.
Balázsfalván, 1894. október 15-én.

Srammer Béla,
tkvi kiadó.

I Sz. 2601—1894. tkvi.

Árverési hirdetmény.
Az abrudbányai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság által közhírré tétetik, hogy Rossa Stefan al- 
baki lakos végrehajtatónak Bulz Juon (Nutics) lui Ni- 
kolae végrehajtást szenvedő elleni 40 frt tőke, ennek 
1889. április 25-től járó 6%-os kamatai 24 frt 15 kr. 
költség és járul, behajtása végett, az abrudbányai kir. 
járásbíróság területéhez tartozó Zalathna község 595 
sz. tjkvbeu foglalt következő ingatlanokból Bulzu Nu­
tics egy negyed vésze özvegy Bulzu Nicolaené szül. 
Bucsuman bofia V* részbeni haszonélvezeti jog fenntar­
tása mellett 1. srsz. 1735., 1736. hrsz. alatt fekvő szántó, 
ká. 62 frt, bp. 6 frt 20 kr. 2. srsz. 13983 hrsz. alatt 
fekvő szántó, ká. 275 frt, bp. 27 frt 50 kr. 3. srsz.
13999. hisz. alatt fekvő faház, 14000. hrsz. alatt fekvő 
kert, 14001. hrsz. alatt fekvő csűr, ká. 559 frt, bp. 55 
írt 90 kr. 4. srsz. 14007. hrsz. alatt fekvő kert, ká. 
24 írt, bp. 2 frt 40 kr. 5. srsz. 14013 hrsz. alatt fekvő 
szántó, ká. 126 frt, bp. 12 frt 60 kr. 6. srsz. 14032., 
14033. hrsz. alatt fekvő szántók, ká. 9 frt, bp 90 kr 
8. srsz. 14058. hrsz. alatt fekvő szántó, 14059. hrsz. 
alatt fekvő legelő, ká. 37 frt, bp. 3 frt 70 kr. 9 srsz. 
14079., 14603., 14605/3. hrsz. alatt fekvő kaszálók, ká. 
97 frt, bp. 9 frt 70 kr. 11. srsz. 14618., 14614/2. hrsz. 
alatt fekvő kaszálok, ká. 104 frt, bp. 10 frt 40 kr. 13. 
srsz. 14771/3, 14772/1. hrsz. alatt fekvő szántók, ká.
4 írt, bp. 40 kr. 15. srsz. 15355/3. hrsz. alatt fekvő 
szántó, ká. 2 írt, bp. 20 kr. és járulékai Zalathna köz­
ségben a községházánál megtartandó nyilvános árveré­
sen 1894. deczember hó 22-én d. e. 10 órakor a ki­
kiáltási ár 10°/o-ának bírói kiküldött kezéhez leendő 
előleges letétele mellett a kikiáltási áron alól is el 
fognak adatni. Vevő tartozik a vétel árnak Va-át az 
árverés napjától számítandó 15 nap alatt, Va-át 30 nap 
alatt, Va-át 45 nap alatt és ugyanazon naptól számí­
tandó 6°/o-os kamatokkal együtt a gyulafehérvári kir. 
adó, mint bírói letéti pénztárnál az'1881. évi 39425 
sz. I. M. rendelet értelmében lefizetni.

A hirdetménynyel kibocsátott árverési feltételek 
a hivatalos órák alatt ezen hatóság és Zalathna község­
ben az elöljáróságnál tekinthetők meg.

Abrudbányai kir. telekkönyvi hatóság 1894."szep­
tember hó 21-én.

Veress,
kir. albiró.
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Figyelmeztetés!
Tévedések és félreértések kikerülése végett a 

nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, 
hogy czégmik alapító főnöke, id. DIETRICH EMIT 
úr álltai az 1865-ik évben létesített

Dietrich és Gottschlig
czég-- minthogy Gottschlig József úr az egyedüli
volt társtulajdonos időközben meghalt és neje mint
beltag a czégből önként kilépett, --  összes árui,
üzletei és ingatlanai az aluli róttak, mint a fenn­
állott czég utódjai tulajdonába mentek át.

Kiváló tisztelettel

ezelőtt / DIETRICH és / GOTTSCHLIG
cs. és kir. udvari szállítók, tea-, rum-, cognac- és palaczksör-nagykereskedők

BUDAPESTEN
KÖZPONTI IRODA IV., Régi posta-utcza 10. sz.

J IV., Váczi-utcza 18. sz.
UDVARI TEA- ÉS RUM-RAKTÁRAK: IV., Kigyó-tér 1. sz.

I VI.. Andrássy-úc 33» sz. 
VÁROSI PALACZKSÖRRAKTÁR : IV., Aranykéz-utcza 1. sz.
ÁT VITELI-PINCZÉK ÉS RAKTÁRAK : Kőbánya, Füzér-utcza 30. szám,

(saját telepünkön.)

Távirati czitn : DIE Till CH FI.

Kizárólagos hízom, raktár N.-Eiivud és környéke részére:

Bisztricsányi Lajos urnái.
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Zemplénmegyo kiizkorliás orvosa.

8NF“ Figyelem a fenn ti vód-jegyre !«L____ __________ ___

melegen ajánljuk.
Eredeti, gyári árjegyzék szerint k aj iható 

Nagy-Enyeden
Biaztricsány Lajos Winkler János 

Pallos Gyula 
fiiszerkereskedó czégeknél. 

Valódiságáért az alant jegyzett igazgatóság 
szavatol.

Tokaj-Heyyaljaí Cognacgyár Részvény- 
társaság S.-A. Ujhelyben.

Székely Elek,
ügyvéd.
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Sz. 2S48./894. liusvágatási jogért évenként 150 írt o. é.
tkvi.

Árverési hirdetmény.

Az ab tud bányai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság által közhírré tét etik, hogy abrudbányai Ivásku 
György végrehajtatónak oda való Haza Gyucz és neje 
Kozák Lot ti végrehajtást szenvedő elleni 29 fit 23 ki-, 
hátralék tőke, ennek 1891. április 1-től járó 6% ka­
matai 19 írt 65 kr. költség és járul, behajtása végett 
az abrudbányai kir. jrirásbiróság területéhez tartozó 
Abrudbánya község, 92. sz. tjkvben foglalt következő 
ingatlanok; 1 srsz. 205 hrsz. alatt foglalt faház, ká. 
690 fit, bp. 60 frt és tartozékai az abrudbányai kir. 
tkvi. hatóság helyiségében megtartandó nyilvános ár­
verése 1895. évi janu ír hó 16-án d. e. 10 órakor a

Az árverezni óhajtók tartoznak az árverés meg­
kezdte előtt a kikiáltási ár 10 %-á-t készpénzben az ár­
verést vezető elöljáró vagy helyettessé kezéhez letenni.

Bánatpénzzel ellátott, szabályszerűen kiállított zárt- 
ajánlatok az árverés megkezdtéig fogadtatnak csak el.

Ha a vásárvámjogért a kikiáltási ár meg nem 
adatnék vagy jobb ajánlat nem tétetnék: az csak egy 
évre (1895. jan. 1-től de ez 3 l-igj adatik ki haszonbérbe.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a 
közs. irodában bárki által megtekinthetők.

A községi elöljáróságtól.
Verespatak, 1894. november hó 5-én.

Tóth Kálmán, Janky Kálmán,
jegyző. közs. elöljáró.
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kikiáltási ár 10%-ának bírói kiküldött kezéhez leendő 
előleges letétele mellett a kikiáltási áron alól is el 
fognak adatni.

Vevő tartozik a vételárnak fele részét az árverés 
napjától számítandó 15 nap alatt, fele részét 30 nap 
alatt és ugyanazon naptól számítandó 6%-os kamatok­
kal együtt a gyulafehérvári kir. adó, mint bírói letéti 
pénztárnál az 1881.évi 39925 sz I. miniszteri rendelet 
értelmében lefizetni.

E hirdetménynyel hibocsátott árverési feltételek 
a hivatalos órák alatt ezen hatóság és Abrubánva vá­
ros elöljáróságnál tekinthető meg.

Abrudbányai kir. telekkönyvi hatóság 1894. októ­
ber 22-ik napján.

Veress,
kir. albiró

Szám 2999—894. közs.

Hirdetmény.
Verespatak nagyközség elöljárósága ezennel köz­

hírré teszi, miszerint Verespatak nagyközség tulajdo- 
■ nát képező:

I. országos (2) és heti (kedd, szombat) vásárvám 
beszedési és

II. liusvágatási jogát 1894. év november hó 29. 
d. u. 2 órakor a községi irodahelyiségében tartandó

nyilvános árverésen
1895. év január 1-től 1897. deczember hó 31-ig ter­
jedő időre a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe adja.

Kikiáltási ál :
A vásárvámszedési-jogért évenként 2652 frt 52 kr.

Figyelmesen olvasni és az előiratot mefigyelni.

Mindenki ismerkedjék meg a cholera veszélyben 
a cholera természetével és azon szerrel, mely a cho- 
lerát tőle távol tartja; ebből azt a megnyugvást von­
hatja ki, hogy van cholera ellen védelem és hogy 
egy bizonyos fokig minden egyes, eszélyes magatartás 
által ezen betegségtől magát megóvhatja.

Mindenek felett ügyeljen az ember az előállható 
emésztési zavargásokra, székrekedésekre és kü­
lönösen a hasmenésre. Az egészséges emésztést 
rendes életmóddal és mellőzésével a nehezen emészt­
hető ételektől, óvakodjék a gyomor meghűléstől és egy­
általában minden belső meghűléstől óvakodni kell. Az 
egészséges emésztést a már ismert Máriacelli gyo- 
morcsepp elősegíti, melyet Brady E. gyógyszerészeté- 
beh lehet kapni, mely erősítő hatást gyakorol a gyomorra. 
A Máriacelli gyomorcseppek az emészeti zavaroknál és 
rosszullétnél évek óta legkedveltebb háziszerül szolgál 
és hirtelen rosszullétnél az első segélyt nyújtja.

Kapható minden ismertebb gyógyszertárban, kis 
üvegcsékben, (és ezek Brady E. aláírással kell ellátva 
legyenek.) Használati utasítással ellátva egy-egy üveg 
40 kr és 70 kr.

Sz. 2852—1894. tkvi.

Árverési hirdetmény.
Az abrudbányai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság által közhírré tétetik, hogy abrudbányai Dávid 
Samu végrehajtatónak, odavaló Bony hal Ferenc és neje 
Rotli Borbála végrehajtást szenvedő elleni 109 frt 41 
kr. tőke s ennek 1893. augusztus 14-től járó 6 % ka­
matai, 50 frt 60 kr. költség s járulékai behajtása vé­
gett az abrudbányai 420., 421., 435., 438 számú tjkvben 
foglalt következő ingatlanok az 1881. évi t.-cz. 156. 
§-sa c. d. pontja értelmében egészben, 420. sztjkvben: 
2. s. 2337. hrsz. zuzdahely ká. 400 frt bp. 40 frt. 421. 
sztjkvben: 1. s. 2826. hisz kert, 2827. hrsz kert ká. 
175 frt bp 17 frt 50 kr. 435. sztjkvben: 1. s. 1196. 
hrsz. legelő, 1197. hrsz. erdő ká. 84 frt bp. 8 frt 40 
kr. 438. sztjkvben: 2 s. 2190/3. hrsz. kert ká. 20 frt 
bp. 2 frt és tartozékai az abrudbányai kir. tkvi. iro­
dában megtartandó nyilvános árverésen 1895. évi ja­
nuár 19-éu d. e. 10 órakor a kikiáltási ár 10 °/o-ának 
kiküldött kezéhez leendő előleges letétele mellett a 
kikiáltási áron alól is elfognak adatni.

A:evő tartozik a vételárak felét az árverés nap­
jától számítandó 15 nap alatt, a másik felét 30 nap 
alatt és ugyanazon naptól számítandó 6 % kamatokkal 
együtt a gyulafehérvári kir. adó, mint bírói letéti pénz­
tárnál az 1881. évi 39425. sz. i. miniszteri rendelet 
értelmében lefizetni.

E hirdetménnyel kibocsátott árverési feltételek a 
hivatalos órák alatt ezen hatóság és Abrudbánya város 
elöljáróságánál tekinthetők meg.

Abrudbányai k. telekk hatóság, 1894. október 24.
Weress,

kir. albiró.

100 forint annak a ki nein nevet. Telephon. Haló ! Ki
beszél ? Ma megérkezett! Kicsoda V

A világhírű mimikus
és japánmüvész, hipnotisateur tanár. Ben ali Bei tanítványa, a n 
Budapesten a lipótvárosi kaszinóban 8 egymásutáni előadást tartott 
telt ház előtt és közelismerés mellett. Ma vasárnap november 18-áu. 
N.-Enyeden a „Nemzeti szálloda nagytermében,nagy japáni előadást 
tart. Műsor: 1. felvonás. 1. Os ehinai mutatványok. 2. A japáni 
fehér patkány 3. A japíni csipkeabrosz. 4. A japáni villamos szék. 
5. A japáni ördög-esernyő. 2. felvonás. 1. Izidor Jai teles első leány­
nézőbe, mimikái jellem mutatvány. 2 Margaretta, bohózatos eouplo. 
á. A susterinas élete. Mimikái mutatv. 4. A legszebb lengyel zsidó. 
Mimikái mutatvány és bohózatos couple. 3. felvonás. 1. A japáni inqui- 
zitio. 2. China mutatványok. 3. Japáni pénzgyár. 4. Villamos mutat­
ványok. Záradékul a hinpnotizálás(Medium.) Kezdete este 7 órakor.. 
Beléptidij : Korszák 50 kr. Zártszék 40 kr. Földszint 30 kr. Katona 
és deákjegy 25 kr. karzat 20 kr. Jegyek előre váltható': Cirner J. 
József kereskedésében. Mélyen tisztelt közönség ! A magyarországi 
faitlapoií előadásaimról általán elismerőleg nyilatkoztak. Különösen ki­
emelték azt, hogy mutatványaim mind uj, eredetiek nem pedig után­
zat. Családok és bárki más élvezettel szemlélhetik.

Számos látogatásért esd a Japánmüvész.
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